
性別 内訳 比率
男性 419 47.5%
女性 443 50.2%
不明 21 2.4%
計 883 100.0%

男女別
関心 男性人数 男性 女性人数 女性
ある 74 17.7% 46 10.4%
どちらかと言えばある 124 29.6% 110 24.8%
どちらとも言えない 98 23.4% 155 35.0%
どちらかと言えばない 70 16.7% 89 20.1%
ない 53 12.6% 43 9.7%
計 419 443  

男女別
傍聴 男性人数 男性 女性人数 女性
ある 100 23.9% 89 20.1%
ない 319 76.1% 353 79.7%
未回答 1 0.2%
計 419 100.0% 443 100.0%

住民アンケート　　男女別集計

問2　性別

問6　町議会への関心の有無

問7　傍聴経験の有無

男性

47.45%
女性

50.17%

不明

2.38%性別内訳

17.7%

29.6%

23.4%

16.7%

12.6%

10.4%

24.8%

35.0%

20.1%

9.7%

ある

どちらかと言えばあ

る

どちらとも言えない

どちらかと言えばな

い

ない

男女別集計

男性 女性

23.9%

76.1%

20.1%

79.7%

0.2%

ある

ない

未回

答

男女別集計

男性 女性



男女別
二元代表制 男性人数 男性 女性人数 女性
知っている 82 19.6% 47 10.6%
聞いたことがある 100 23.9% 93 21.0%
知らない 232 55.4% 292 65.9%
未回答 5 1.2% 11 2.5%
計 419 100.0% 443 100.0%

男女別
議会だより 男性人数 男性 女性人数 女性
よく読んでいる 96 22.9% 79 17.8%
時々読んでいる 215 51.3% 251 56.7%
読んだことがない 72 17.2% 73 16.5%
存在を知らない 33 7.9% 37 8.4%
未回答 3 0.7% 3 0.7%
計 419 100.0% 443

問8　二元代表制について知っているか

問9　議会だよりを読んでいるか

19.6%

23.9%

55.4%

1.2%

10.6%

21.0%

65.9%

2.5%

知っている

聞いたことがある

知らない

未回答

男女別集計

男性 女性

22.9%

51.3%

17.2%

7.9%

0.7%

17.8%

56.7%

16.5%

8.4%

0.7%

よく読んでいる

時々読んでいる

読んだことがない

存在を知らない

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
議会HP 男性人数 男性 女性人数 女性
よく見ている 11 2.6% 8 1.8%
時々見ている 78 18.6% 61 13.8%
見たことがない 236 56.3% 288 65.0%
存在を知らない 88 21.0% 79 17.8%
未回答 6 1.4% 7 1.6%
計 419 100.0% 443 100.0%

男女別
活動状況 男性人数 男性 女性人数 女性
議会だより 235 56.1% 260 58.7%
議員から直接聞いている 33 7.9% 15 3.4%
議員個人の報告会 10 2.4% 7 1.6%
ホームページ 15 3.6% 5 1.1%
議会との懇談会 2 0.5% 2 0.5%
新聞 226 53.9% 231 52.1%
ケーブルテレビ中継 23 5.5% 34 7.7%
その他 36 8.6% 37 8.4%
未回答 23 5.5% 26 5.9%
計 419  443

問10　議会ホームページを見ているか

問11　議会や議員の情報をどこから得ているか

56.1%

7.9%

2.4%

3.6%

0.5%

53.9%

5.5%

8.6%

5.5%

58.7%

3.4%

1.6%

1.1%

0.5%

52.1%

7.7%

8.4%

5.9%

議会だより

議員から直接聞いてい

る

議員個人の報告会

ホームページ

議会との懇談会

新聞

ケーブルテレビ中継

その他

未回答

男女別集計

男性 女性

2.6%

18.6%

56.3%

21.0%

1.4%

1.8%

13.8%

65.0%

17.8%

1.6%

よく見ている

時々見ている

見たことがない

存在を知らない

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
議会基本条例 男性人数 男性 女性人数 女性
知っている 61 14.6% 36 8.1%
聞いたことがある 105 25.1% 127 28.7%
知らない 250 59.7% 275 62.1%
未回答 3 0.7% 5 1.1%
計 419 100.00% 443 100.0%

男女別
意見交換会開催 男性人数 男性 女性人数 女性
知っている 163 38.9% 162 36.6%
知らない 253 60.4% 277 62.5%
未回答 3 0.7% 4 0.9%
計 419 100.00% 443 100.0%

問12　議会基本条例を知っているか

問13　意見交換会を知っているか

14.6%

25.1%

59.7%

0.7%

8.1%

28.7%

62.1%

1.1%

知っている

聞いたことがある

知らない

未回答

男女別集計

男性 女性

38.9%

60.4%

0.7%

36.6%

62.5%

0.9%

知っている

知らない

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
町民の声を反映 男性人数 男性 女性人数 女性
反映していると思う 41 9.8% 46 10.4%
どちらかと言えば反映していると思う 150 35.8% 162 36.6%
どちらかと言えば反映していないと思う 71 16.9% 64 14.4%
反映していないと思う 49 11.7% 32 7.2%
わからない 103 24.6% 134 30.2%
未回答 5 1.2% 5 1.1%
計 419 　 443 100.0%

男女別
反映していない理由 男性人数 男性 女性人数 女性
町民との対話がない 58 13.8% 49 11.1%
町民の要望が実現されていない 27 6.4% 27 6.1%
議会で積極的に発言していると思えない 24 5.7% 15 3.4%
請願・陳情などの対応が不十分 6 1.4% 9 2.0%
その他 11 2.6% 2 0.5%
全回答者 419 　 443

問14　町民の声を反映しているか

問15　　反映していない理由

9.8%

35.8%

16.9%

11.7%

24.6%

1.2%

10.4%

36.6%

14.4%

7.2%

30.2%

1.1%

反映していると思う

どちらかと言えば反映していると思

う

どちらかと言えば反映していないと

思う

反映していないと思う

わからない

未回答

男女別集計

男性 女性

13.8%

6.4%

5.7%

1.4%

2.6%

11.1%

6.1%

3.4%

2.0%

0.5%

町民との対話がない

町民の要望が実現されていない

議会で積極的に発言していると思えない

請願・陳情などの対応が不十分

その他
男性 女性



男女別
知ってる議員の数 男性人数 男性 女性人数 女性
１～５人 203 48.4% 189 42.7%
６～１０人 67 16.0% 53 12.0%
１１人以上 64 15.3% 53 12.0%
未回答 85 20.3% 148 33.4%
計 419  443
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　
　　 　 　

男女別
意見や要望を伝えているか 男性人数 男性 女性人数 女性
伝えている 11 2.6% 10 2.26%
時々伝えている 67 16.0% 47 10.61%
伝えていない 336 80.2% 380 85.78%
未回答 5 1.2% 6 1.35%
計 419  443 100.00%

問16　　知ってる議員の数

問17　議員に意見や要望を伝えているか

48.4%

16.0%

15.3%

20.3%

42.7%

12.0%

12.0%

33.4%

１～５人

６～１０人

１１人以上

未回答

男女別集計

男性 女性

2.6%

16.0%

80.2%

1.2%

2.26%

10.61%

85.78%

1.35%

伝えている

時々伝えてい

る

伝えていない

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
伝えていない理由 男性人数 男性 女性人数 女性
伝える意見や要望が特にない 118 35.1% 153 40.3%
伝える手段がない 113 33.6% 152 40.0%
議員に意見・要望しても実現しない 46 13.7% 35 9.2%
意見や要望は直接または区長を通して役場に伝えている 56 16.7% 31 8.2%
議員に遠慮して伝えていない 17 5.1% 9 2.4%
知っている議員がいない 76 22.6% 93 24.5%
その他 19 5.7% 30 7.9%
未回答 84 25.0% 58 15.3%
全回答者 336  380

男女別
期待 男性人数 男性 女性人数 女性
町及び町民の利益になるような政策の提言 301 71.8% 327 73.8%
町の行政運営などに対する議会のチェック機能 184 43.9% 150 33.9%
議会での審議結果などに関する町民への報告 101 24.1% 119 26.9%
議会の仕組みなどに関する町民への説明 49 11.7% 61 13.8%
その他 24 5.7% 14 3.2%
未回答 14 3.3% 23 5.2%
計 419  443

問１８　伝えていない理由（複数回答可）

問19　議会や議員に何を期待するか（複数回答可）

35.1%

33.6%

13.7%

16.7%

5.1%

22.6%

5.7%

25.0%

40.3%

40.0%

9.2%

8.2%

2.4%

24.5%

7.9%

15.3%

伝える意見や要望が特にない

伝える手段がない

議員に意見・要望しても実現しない

意見や要望は直接または区長を通して役場に伝えて

いる

議員に遠慮して伝えていない

知っている議員がいない

その他

未回答

男女別集計

男性 女性

71.8%

43.9%

24.1%

11.7%

5.7%

3.3%

73.8%

33.9%

26.9%

13.8%

3.2%

5.2%

町及び町民の利益になるような政策の提言

町の行政運営などに対する議会のチェック

機能

議会での審議結果などに関する町民への報

告

議会の仕組みなどに関する町民への説明

その他

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
選挙か無投票か 男性人数 男性 女性人数 女性
選挙になった方が良い 309 73.7% 288 65.0%
無投票が良い 36 8.6% 49 11.1%
わからない 68 16.2% 97 21.9%
未回答 6 1.4% 9 2.0%
計 419 100.0% 443 100.00%

男女別
選挙がいい理由 男性人数 男性 女性人数 女性
選ばれて信任されるべき 202 48.2% 164 37.0%
議員の意欲や質の向上につながり、責任感や緊張感を持つ 155 37.0% 169 38.1%
顔を覚え、政策を直接聞ける 30 7.2% 32 7.2%
町や町議会の活性化につながる 55 13.1% 43 9.7%
民意の反映 30 7.2% 24 5.4%
町政への関心が高まる 17 4.1% 30 6.8%
マンネリ化を打破し、見直しの機会になる 66 15.8% 62 14.0%
議員の評価が数でわかる 23 5.5% 12 2.7%
その他 9 2.1% 5 1.1%
計 419  443

問20　選挙になった方がよいか

問21-1　選挙になった方がいい理由（複数回答可）

73.7%

8.6%

16.2%

1.4%

65.0%

11.1%

21.9%

2.0%

選挙になった方が良

い

無投票が良い

わからない

未回答

男女別集計

男性 女性

48.2%

37.0%

7.2%

13.1%

7.2%

4.1%

15.8%

5.5%

2.1%

37.0%

38.1%

7.2%

9.7%

5.4%

6.8%

14.0%

2.7%

1.1%

選ばれて信任されるべき

議員の意欲や質の向上につながり、責任感や緊張感を

持つ

顔を覚え、政策を直接聞ける

町や町議会の活性化につながる

民意の反映

町政への関心が高まる

マンネリ化を打破し、見直しの機会になる

議員の評価が数でわかる

その他

男性 女性



男女別
無投票がいい理由 男性人数 男性 女性人数 女性
費用の無駄 20 4.8% 31 7.0%
定数以下なら仕方がない 14 3.3% 25 5.6%
選挙活動が大変 14 3.3% 19 4.3%
その他 6 1.4% 3 0.7%
未回答   393
計 419  443 471

男女別
議員定数 男性人数 男性 女性人数 女性
減らす（１４人以下） 194 46.3% 188 42.4%
現行（１５人） 186 44.4% 227 51.2%
増やす（１６人以上） 19 4.5% 10 2.3%
未回答 20 4.8% 18 4.1%
計 419  443 100.0%

問21-2　　無投票がいい理由（複数回答可）

問22　議員定数はどうすべきか

4.8%

3.3%

3.3%

1.4%

7.0%

5.6%

4.3%

0.7%

費用の無駄

定数以下なら仕方がない

選挙活動が大変

その他

男女別集計

男性 女性

46.3%

44.4%

4.5%

4.8%

42.4%

51.2%

2.3%

4.1%

減らす（１４人以下）

現行（１５人）

増やす（１６人以上）

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
議員構成 男性人数 男性 女性人数 女性
若い議員を増やす 255 60.9% 268 60.5%
多様な職業の人で構成 188 44.9% 199 44.9%
女性を増やす 176 42.0% 187 42.2%
わからない 31 7.4% 37 8.4%
このままで良い 20 4.8% 21 4.7%
未回答 6 1.4% 7 1.6%
計 419 443

男女別
なり手不足 男性人数 男性 女性人数 女性
議員と仕事の両立ができない 232 55.4% 228 51.5%
政治に関心がない 174 41.5% 182 41.1%
選挙費用がかかる 80 19.1% 105 23.7%
議員報酬が低い 113 27.0% 57 12.9%
議員の活動内容がわからない 99 23.6% 142 32.1%
その他 12 2.9% 10 2.3%
未回答 11 2.6% 23 5.2%
計 419  443

問23　議員構成のあるべき姿（複数回答可）

問25　なり手不足原因は（複数回答可）

60.9%

44.9%

42.0%

7.4%

4.8%

1.4%

60.5%

44.9%

42.2%

8.4%

4.7%

1.6%

若い議員を増やす

多様な職業の人で構成

女性を増やす

わからない

このままで良い

未回答

男女別集計

男性 女性

55.4%

41.5%

19.1%

27.0%

23.6%

2.9%

2.6%

51.5%

41.1%

23.7%

12.9%

32.1%

2.3%

5.2%

議員と仕事の両立ができな

い

政治に関心がない

選挙費用がかかる

議員報酬が低い

議員の活動内容がわからな

い

その他

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
議会制度の維持 男性人数 男性 女性人数 女性
町政への関心を高める 156 37.2% 205 46.3%
議会の役割を町民に広く知らせる 133 31.7% 157 35.4%
議員が町民との対話を積極的に行う 111 26.5% 106 23.9%
議員と議員の活動を町民に知らせる 90 21.5% 106 23.9%
議員報酬を高くする 99 23.6% 42 9.5%
議員に政務活動費を支給する 39 9.3% 23 5.2%
議員年金制度を取り入れる 19 4.5% 12 2.7%
地域から議員候補者を擁立する 57 13.6% 72 16.3%
その他 24 5.7% 13 2.9%
未回答 15 3.6% 27 6.1%
計 419  443

男女別
兼業or専業 男性人数 男性 女性人数 女性
議員は仕事と兼業で良い 246 58.7% 260 58.7%
議員は仕事をせずに専業でやるべき 151 36.0% 141 31.8%
未回答 22 5.3% 42 9.5%
計 419 100.0% 443 100.0%

問26　議会制度を維持していくためには（複数回答可）

問27　仕事をしながら議員をすること

37.2%

31.7%

26.5%

21.5%

23.6%

9.3%

4.5%

13.6%

5.7%

3.6%

46.3%

35.4%

23.9%

23.9%

9.5%

5.2%

2.7%

16.3%

2.9%

6.1%

町政への関心を高める

議会の役割を町民に広く知らせる

議員が町民との対話を積極的に行う

議員と議員の活動を町民に知らせる

議員報酬を高くする

議員に政務活動費を支給する

議員年金制度を取り入れる

地域から議員候補者を擁立する

その他

未回答

男女別集計

男性 女性

58.7%

36.0%

5.3%

58.7%

31.8%

9.5%

議員は仕事と兼業で良い

議員は仕事をせずに専業でやる

べき

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
議員報酬額 男性人数 男性 女性人数 女性
少ない 159 37.9% 81 18.3%
妥当 174 41.5% 246 55.5%
多い 57 13.6% 70 15.8%
未回答 29 6.9% 46 10.4%
計 419 100.0% 443 100.0%

男女別
希望議員報酬月額 男性人数 男性 女性人数 女性
２０万円未満 49 11.7% 54 12.2%
２０万円～２５万円未満 125 29.8% 56 12.6%
２５万円～３０万円未満 101 24.1% 187 42.2%
３０万円以上 118 28.2% 94 21.2%
未回答 26 6.2% 52 11.7%
計 419 100.0% 443 100.0%

問29　現行の議員報酬額は妥当か

問30　あなたが議員になるとしたときの報酬月額は

37.9%

41.5%

13.6%

6.9%

18.3%

55.5%

15.8%

10.4%

少ない

妥当

多い

未回答

男女別集計

男性 女性

11.7%

29.8%

24.1%

28.2%

6.2%

12.2%

12.6%

42.2%

21.2%

11.7%

２０万円未満

２０万円～２５万円未

満

２５万円～３０万円未

満

３０万円以上

未回答

男女別集計

男性 女性



男女別
政務活動費 男性人数 男性 女性人数 女性
必要 259 61.8% 261 58.9%
必要ない 133 31.7% 134 30.2%
未回答 27 6.4% 48 10.8%
計 419 100.0% 443 100.0%

問31　政務活動費が必要か

61.8%

31.7%

6.4%

58.9%

30.2%

10.8%

必要

必要ない

未回答

男女別集計

男性 女性


